

# 警民鱼水构建和谐责任区

## 讲述军转干部徐厚民的故事



徐厚民检查租赁房屋。



徐厚民,男,52岁,中共党员。1983年入伍,2005年参加公安工作,现任章丘市公安局普集派出所主任科员。自参加公安工作以来,他先后被评为优秀党员、优秀公务员,多次受到济南市局嘉奖。在日常工作中,他访民意、听民声、排民忧、解民难,将自己管辖的责任区打造成为警民鱼水情深的“和谐社区”。

文/片 本报记者 王帅  
通讯员 陈平

### 用“心”贴近 与群众“零距离”沟通

徐厚民所在普集派出所是个农村派出所,他既当片儿警,负责15个村、1万多实有人口的治安管理,又要每天值一次110班,24小时有警出警、无警巡逻,遇上加班办案子,十天半月回不了家是经常的事。

在“两学一做”学习教育活动中,他将责任区内15个村委、11家重点单位、2家特种行业的档案进行了认真的梳理、补充、完善,确保了走访单位底数清、情况明。为了保证活动涉及到责任区的每一户、每一家,徐厚民将治安动态防控和“两学一做”学习教育活动有效地结合起来,充分发挥流动宣传效果,根据群众作息的特点,采取错时走访的工作方法。每天工作之余,在群众的屋院炕头、田间地头,都能看见徐厚民同志走访群众忙碌的身影。

在走访辖区重点单位过程中,他发现裘家小学学生教室窗户玻璃破损比较严重。为了保证学生们有一个安全的学习环境,他放下手头的工作,及时对教室破损的玻璃进行了丈量、登记。专门到普集镇集市上购买了玻璃、压条等物品,利用一天的时间,把学生教室、教师办公室窗户上所有破损的玻璃全部进行了更

换。为全体师生营造了一个安全的学习环境。

### 用“情”交流 和群众“同频道”思考

在农村长大的徐厚民,意识到必须从感情上贴近辖区的老百姓,在思想上和村民调到一个“频道”,才能和村民说到一块去,说话才会有分量。

徐厚民只要有空就走村入巷,到村民、商户家里拉家常、了解情况。为了和街上的打铁师傅、修鞋匠说上话,他抽空去学打铁、学修鞋,帮着干些零活。每次走访,他都把了解到的情况记在一个小本上,了解走访对象的性格特点,琢磨走访对象心里最关心的是什么。时间不长,他和辖区群众之间互相都熟悉了,见了面,三言两语就能说到一块,逐渐积累起群众对他的感情和信任。

农村孤寡、独居老人多,老人们不仅生活不便,心灵上的孤独更让他们感到凄凉。普集镇的刘大爷常年有病,生活就靠着一台破旧的修鞋机给别人修鞋来维持。他看在眼里,急在心上,将老人的情况向所领导汇报,将老人作为重点帮扶对象,定期给老人送去生活用品,并积极协调相关部门,为老人办理了最低生活保障金。

责任区内的6户孤寡老人家中,经常能看到徐厚民的身影。徐厚民每次走访,一定到这些老人家里看看,嘘

寒问暖,帮着干些体力活,老人们都愿意和他聊上几句,街上来了什么陌生人、形迹可疑的人,谁家有什么矛盾纠纷也都告诉他,无形中给他提供了不少治安信息和违法犯罪线索。

### 用“责”担当 为群众“全方位”服务

群众利益无小事,在日常工作中,徐厚民时时刻刻把群众放在第一位,始终以群众满意为最高工作标准。

2016年1月29日,徐厚民在辖区许河村走访时,有群众向他反映村里来了一名陌生流浪女子。得知情况后,他立即组织人员将流浪女子找到。经了解流浪女子名叫王晓英,家住普集镇万山村,因家庭矛盾离家多天。为尽快让该妇女与家人团圆,他及时与万山村村干部取得联系,并安排专人照顾该妇女,为其提供饮食并购买了棉鞋、棉裤。

1月30日王晓英的丈夫万经东赶至派出所,失散多天的亲人此刻团聚,二人喜极而泣,抱着哭成一片。徐厚民将夫妻二人送到了万山村村委,二人对民警的热忱帮助无言答谢,眼眶里只有感激的泪水。

“我没有把握让辖区的老百姓都对我满意,付出百分之百的努力,群众能理解我,这就值了!”这是徐厚民同志经常挂在嘴边的一句话。他用实际行动给责任区群众诠释了警民和谐的深刻内涵。

## 流浪藏獒发疯连伤四人 民警赶到五枪迅速击毙

本报5月26日讯(记者 王帅) 23日早5时许,章丘市枣园街道洛庄村北街突然响起了犬吠声和吵闹声,过了不久,随着陆续五声枪响,村里又渐渐恢复了平静。原来,一条黄色的大藏獒发疯蹿出,接连咬伤四名村民,被赶来的枣园派出所民警冷静击毙。

“早上5点半我跟我老伴儿出门散步呢,一条大黄狗突然蹿出来,逮人就咬。”想起当时的情景,66岁的洛庄村村民姜守家依然心有余悸。本来在街上好好地走着,不知道从哪蹿出来一条大狗,一口咬在了姜守家老伴儿的大腿上,顿时吓坏了两位老人,“竟然是只藏獒!”在驱赶疯犬的过程中,姜守家胳膊、腿上都见了伤,衣服也被藏獒撕裂。

听到狗叫和吵闹,附近村民纷纷拿着棍棒、铁锹驱赶。据村民介绍,还有两位村民也被这只藏獒咬伤,一个伤了胳膊,一个伤了腿,已经送去治疗。

接到报警后,章丘市公安局枣园派出所所长高业敏与民警符遂社、苗长强立即驱车赶到现场,发现伤人的是一只黄色藏獒,“高70厘米左右,有一米多长,体态凶猛,看起来像是发了疯。”此时,藏獒已被村民赶到了一家村民的车棚中。为避免藏獒再次伤人,民警一面组织村民关好门窗,一面疏散围观人群,封闭附近巷道、胡同。

考虑到这只藏獒随时都有继续发狂的可能,民警果断决定使用警枪击毙烈犬。民警先驾驶警车靠近车棚,随后从车窗连发两枪,虽然打中了藏獒,但并没有伤到要害。中弹后的藏獒身体晃了一下,接着蹿出车棚,跑进胡同。民警符遂社立即下车追赶,“砰”的一声,子弹再次打中藏獒,藏獒躺在地上喘起粗气。

民警没有贸然靠近,在观察了一段时间后,所长高业敏上前查看,并补发两枪,确保恶犬被击毙。

## 夫妻俩捡九千元雨中等失主

本报5月26日讯(记者 王帅) “咦,角落里那一沓是什么?”14日中午12点左右,正要去医院探望病人的姜绍华夫妻俩为了避雨,沿着医院北门的一个小吃摊边上走,却发现墙角不起眼的地方“躺”着一沓厚厚的百元大钞。夫妻俩雨中久等无人认领后,将钱交给了警方。日前,这笔现金的失主已经到派出所进行了认领。

姜绍华是一名从警13年的章丘交警,面对记者的采访,他说:“先不说我是干警察的,就是不干警察,也应该物归原主。”姜绍华介绍,拾起地上的现金后,他发现这沓钱用银行专用的扎钞纸绑着,应该是万元左右,除此之外,没有任何其

他的标记或失主线索。当时正下着雨,又是午饭时间,路上行人很少,即便夫妻俩把钱带回家,也不会有人注意到。然而,姜绍华跟妻子一直等了半个多小时,见没人寻找便拨打了报警电话。

接到报警后,章丘市公安局明水第一派出所郭隆耀警长赶到了现场,经现场清点,被检到的现金共九千元整。由于周围没有监控,也没有其他目击者,失主的身份很难确定,随后民警记录材料后,将现金带回了派出所。后来,现金的失主到明水第一派出所报了案。经核查,失主韩先生所丢现金的数额、地点、大概时间等信息都合上了。

## 5绿化带养蜂户限期搬离 食药部门开展绿化带内养蜂户专项整治

本报5月26日讯(记者 王帅) 近日,记者从章丘市食品药品监督管理局获悉,章丘市食安办牵头联合公安、食药、畜牧、城管执法等部门,对章丘市占用绿化带养蜂户进行专项整治。

据了解,日前章丘市食安办组织召开联席会议,成立联合整治小组,根据各部门监管职责和章丘实际情况,共同研究制定专项整治方案。城管执法部门从损害绿地、畜牧部门从滥用兽药、食药部门从蜂蜜非法添加等方面,履职尽责,加大处罚力度,确保责任落实。

联合整治小组根据实际情况,对章丘市建城区交通干线两侧可视范围内,绿化带内养蜂户的位置、联系方式等信息登记在案,向养蜂户认真解读相关法律法规,并发放《告知书》,责令限期搬离。



联合整治小组进行全面排查。 本报记者 王帅 摄

治小组对绣江路、经十东路、双山大街等重要路段进行集中排查,共登记业户5户,业户均已签字确认。26日后,联合整治小组将对5户业户逐一跟踪,督促其搬离。对逾期不搬离者,依法依规予以严厉处罚。

记者了解到,在全面整治的基础上,食药部门将加大对全市养蜂户、农贸市场、超市等地蜂蜜及其相关产品的抽样检测力度,严厉打击非法添加行为,确保群众饮食安全。

## 市民路边捡到受伤白鹭

### 民警联系送往动物医院救治

本报5月26日讯(记者 王帅 通讯员 李大伟 陈平) 章丘市民韩女士在路边发现了两只受伤的白鹭,在章丘市公安局埠村派出所民警的联系帮助下,白鹭被送到动物园的动物医院接受治疗。

23日上午,韩女士在章丘市绣源河附近路边发现一

只鸟儿趴在地上不动,鸟儿通体白色,头部有两根翎毛,有着长长的嘴。仔细查看后,韩女士发现白鸟的翅膀受伤了,而在白鸟的身下,还护着一只灰色的幼鸟,幼鸟也似是受伤不动弹。

韩女士利用手机进行查询,发现这种鸟很像是白鹭,而白鹭属于《濒危野生动植物

物种国际贸易公约》名单上的物种。于是,韩女士立即驾车将受伤的鸟儿送到埠村派出所求助民警。

值班民警在了解到相关情况,迅速与济南野生动物园动物管理处取得了联系,并将其送去接受治疗。经野生动物园动物医院的工作人员确认,这两只鸟为白鹭。